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giore efficienza dei mezzi, m a non individual-
mente . 

CINGOLANI, relatore. Anche per il com-
mercio. 

FRANGO. Le singole imprese, specie quelle 
modeste, ed i piccoli pescatori art igiani pe-
scano oggi lo stesso se non meno di quan to 
pescavano all'inizio del l 'entra ta in vigore 
della legge sui mercat i all 'ingrosso del pesce, 
m a i loro modesti guadagni sono molto dimi-
nuit i e spesso sono annullat i , giacché il valore 
del prodot to è diminuito for temente , ment re 
i costi sono r imast i per lo p iù invariat i . 

Ogni pur lieve ulteriore aggravio, quindi, 
sulla produzione non pot rebbe essere da que-
sta soppor ta ta se non con grave ripercussione, 
e forse irreparabile danno, sul normale anda-
mento del l 'a t t ivi tà . 

Per queste stesse considerazioni mi asso-
cio invece del t u t t o a l l 'emendamento pro-
posto dall 'onorevole relatore al l 'ul t imo com-
m a dell 'articolo 3, giacché questo evita l 'abuso 
in t rodot to da alcuni comuni di riscuotere, 
sot to specie di tassa di posteggio, quasi un 
arbi t rar io e intollerabile balzello. 

Onorevoli camerati , ho finito. I pescatori 
e gli industrial i della pesca i tal iana mer i tano 
la maggiore considerazione da par te del Go-
verno e del Par lamento . 

Una voce. Anche i commercianti . 
FRANGO. Anche. Essi, che aff rontano 

quot idianamente rischi e pericoli e si avven-
turano spesso in lontani lidi stranieri, forni-
scono alle nostre magnifiche navi da guerra i 
migliori elementi marinai , e molte delle loro 
moderne uni tà possono anche costituire un 
buon ausilio in ogni circostanza per le neces-
sità navali della .nostra Nazione. 

Occorre aiutare, perciò, realmente, nel-
l ' a t tuale momento di grave difficoltà, queste 
ot t ime categorie di lavoratori, t an to da solle-
varle più che possibile dallo s ta to in cui si 
dibat tono, affinchè vivano e migliorino per 
contribuire e concorrere sempre più al bene 
della Pa t r ia . (Applausi). 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
l 'onorevole camera ta Galvetti. Ne ha facoltà . 

CALVETTI . Onorevoli Camerati , ho preso 
la parola per proporre a Sua Eccellenza il 
Sot tosegretar io di S ta to per l 'agricol tura un 
emendamento al secondo comma dell 'arti-
colo 2 e precisamente che il premio da corri-
spondersi agli acquirent i dei p rodot t i per 
contant i , a carico del l ' I s t i tu to che gestisce 
la Gassa col compenso di una provvigione, 
ammont i sol tanto ad un quar to , anziché 
a due terzi della provvigione percepi ta dal-
l ' I s t i tu to . 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la di-
scussione generale, r iservando la parola al 
Relatore e al Governo. Onorevole relatore, 
ella in tende parlare ? 

CINGOLANI, relatore. Rinunzio alla pa-
rola. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Sot tosegreta-
rio di S ta to , ella in tende par lare ? 

MARESCALCHI , Sottosegretario di Stato 
per l'agricoltura e le foreste. No. 

P R E S I D E N T E . Passiamo allora alla di-
scussione degli articoli. Il Governo accet ta 
il testo proposto dalla Commissione ? 

MARESCALCHI , Sottosegretario di Stato 
per Vagricoltura e le foreste. Ci sono alcuni 
articoli in cui Governo e Commissione non 
sono d 'accordo. 

P R E S I D E N T E . Allora la discussione av-
verrà sul tes to ministeriale. 

A R T . 1 . 

Sui prezzi di deliberazione dei prodot t i 
pescherecci venduti nei mercat i all ' ingrosso 
del pesce, può essere imposto il pagamento : 

a) di una provvigione a favore dei com-
missionari, non superiore al 4.50 per cento 
del l ' importo delle vendi te eseguite da quest i 
ul t imi . 

b) di un diri t to d ' as ta per il servizio 
degli astatori , non superiore all '1.25 per 
cento dell ' importo delle vendi te eseguite 
d i re t t amente dai produt tor i ; 

c) di un diri t to di mercato, per soppe-
rire alle spese dei relativi servizi, non supe-
riore al l ' I .25 per cento dell ' importo delle 
vendi te di cui alle let tere a) e b); 

d) di una provvigione a favore dell 'Isti-
tu to che gestisce la Cassa del mercato, e che 
si renda responsabile del pagamento dei pro-
dott i vendut i nel mercato , non superiore al-
l'1.50 per cento dell ' importo delle vendi te di 
cui alle let tere a) e b). 

Sui prodot t i denunciati alle Direzioni dei 
mercat i all 'ingrosso ai soli effetti dei neces-
sari controlli, può essere imposto il paga-
mento di una quota del diri t to di mercato, 
entro il limite di lire 0,75 per quintale. 

Onorevole Sottosegretario di Stato, a 
quest 'ar t icolo la Commissione propone al 
comma a), un emendamento così concepito: 

« a) di una provvigione a favore dei 
commissionari, non superiore al 4.50, per 
cento dell ' importo delle vendite eseguite da 
questi ultimi, salvo casi del t u t t o eccezionali da 
approvarsi dal Ministero e comunque con una 
maggiorazione non superiore all 'I per cento». 

Ella lo accetta ? 


